

2022年9月9日 星期五 责编 向莉 校对 曾艳芳

中秋小长假 邀您赏月看表演



游客在银基动物王国观看表演

本报讯(记者 成燕文/图) 如何丰富群众的假日游览体验,更好地满足公众多层次的文旅消费需求?中秋小长假将至,郑州多家文旅单位纷纷精心策划,计划推出多项特色文旅活动。

12日,银基国际旅游度假区将面向全国教师推出门票优惠活动。银基动物王国将推出“欢乐中秋趣银基”,游客装扮成嫦娥可获免费入园机会,还可获赠中秋月饼。银基冰雪世界则推出“浓情中秋·礼献教师节”活动,届时将推出高空演艺

“嫦娥奔月”大剧、童趣月饼DIY、亲子冰上竞技等活动,游客还可身穿汉服在花灯下打卡拍照。此外,银基冰雪酒店的“中秋团圆夜·星空露营音乐会”、银基云岩湖森林露营地的“岛上月下烟花节”活动邀请您和家人一起参与“月饼DIY”“灯笼DIY”体验,看露天电影,赏皓月星空,共享烟花在夜空灿烂绽放。

9月10日至12日,郑州方特梦幻王国将推出“中秋奇妙夜”主题夜场,营业时间延长至21:30。活动期间,游客除能参与“猜灯谜”“放河灯”“月饼DIY”“月饼大作战”等趣味游戏赢取惊喜好礼,还可欣赏“嫦娥奔月”大型高空表演秀及“中秋奇妙开园秀”“梦幻星河大巡游”“熊强中秋奇妙夜”等精彩演出。郑州方特欢乐世界将在中秋假期推出“方特潮流派对”。届时,游客不仅能畅玩乐园30余个大型游乐项目,还可打卡“进击的冰壶”“超级球手”“飞盘大作战”“潮酷机车展”等互动游戏,收集潮玩卡完成潮人认证,兑换潮流好礼。

中秋节之夜,郑州电影小镇邀您参与“夜游赏月5小时”活动,同唱《但愿人长久》,共赏明月。届时,您可与家人一起欣赏璀璨的水上烟花秀,加入中秋国风大巡游队伍,欣赏《一路有戏》这一经典剧目。

中秋小长假,走进巩义康百万庄园,您可欣赏《扇舞丹青》《书信传情》等传统舞蹈,还可带领孩子参与“启蒙开智礼”体验活动,欣赏独具河洛地区民俗特色的沉浸式表演。

教师节当天,教师凭本人教师资格证

可免票游览郑州黄河文化公园及巩义竹林长寿山、杜甫故里景区。杜甫故里景区还将推出中秋奇妙夜《中秋拜月大典》节目。中秋小长假期间,竹林长寿山景区门票、观光车票推出5折优惠。游客凭景区门票还可获赠月饼。

夜晚的博物馆究竟有何魅力?今年中秋节,巩义市博物馆邀您前来共度特别的月圆之夜。9月10日19:00,每位来该馆参与互动者都可领取一张许愿卡,写下美好的心愿放入许愿箱中,活动结束后抽中的幸运者可获精美礼品。当晚,该馆还将推出舞蹈《星辰大海》、河洛大鼓、大合唱、吟诵《水调歌头·明月几时有》等多彩的文艺演出。此外,大家还可参与“中秋历史知多少”主题讲座、击鼓传花、拆盲盒、手工制作月饼、投壶雅射等特色活动。

这个中秋假期,郑州大剧院将为群众推出浪漫的音乐会、怀旧的二胡独奏、经典的儿童剧,陪伴您欢度中秋佳节。9月9日晚,郑州爱乐团“天空之城”2022中秋音乐会将在优美的旋律中度过一个美好的夜晚。同时,《弦韵新声》姜建华二胡独奏音乐会也将在该院音乐厅上演。假日期间,孩子们可在9月10日观看经典成长童话《匹诺曹》,在9月11日观看儿童动漫舞台剧《花仙子的传说:遇见妈妈》。9月12日晚,星火乐团将在郑州大剧院歌舞剧场为您带来一场穿越时空的音乐会。届时,“月光奇妙夜”星火乐团中秋跨界创新音乐会精彩上演。同时,旅美青年钢琴家孙楠桐钢琴独奏音乐会也将在该院举行。

今年中秋 “十五的月亮十五圆”

据新华社电“一年月色最明夜,千里人心共赏时”,9月10日将迎来一年一度的中秋节。天文科普专家告诉记者,今年中秋是“十五的月亮十五圆”,中秋满月最圆时刻为9月10日17时59分。傍晚时分,一轮圆月升起,正是公众赏月佳时。专家介绍,从2021年开始,连续三年的中秋都会是“十五的月亮十五圆”。



9月8日,公交第三运营公司公交志愿者来到大学路小学,开展“品”饼“话”安全主题活动。“大家看,这个‘安全月饼’这一块在公交车驾驶员的视野范围内是属于车前盲区,是由车头遮挡部分形成的小盲区,在汽车起步时易发生事故……”公交211路党员车长牛福安以“安全月饼”为中心,讲述这块“安全月饼”不同的颜色代表着不同的公交线路等安全知识。 本报记者 刘玉娟 摄



“师傅,您辛苦了,这盒月饼送给您。”为表达对一线环卫工人的感谢和节日祝福,9月8日,二七区解放路街道开展“心系环卫,情暖中秋”慰问活动,向默默付出辛勤劳动的环卫工人送上关怀。 本报记者 刘伟平 摄



昨日上午,郑州公交苏师傅党员志愿者在75路公交“爱心小屋”开展DIY月饼活动,车长把制作的月饼送给环卫工人、外卖小哥,送去节日祝福。 本报记者 郑磊 摄

关爱送居民 共迎中秋节

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王天江 陈炫)9月8日,上街区济源路街道淮北社区党建联盟单位志愿者来到淮北社区新时代文明实践站,与社区工作人员共同参加“喜迎二十大 中秋共团圆”我们的节日·中秋”主题活动,迎接中秋佳节。

活动现场,大家一起动手制作冰皮月饼。社区工作人员先讲解了制作方法,随后的制作过程中,大家分工协作,揉面、压饼皮、包馅料、滚熟粉、放入模具……忙得不亦乐乎,一个个精美的月饼展现在大家眼前。随后,社区工作人员与党建联盟单位代表将制作好的月饼送给社区独居空巢老人和失独家庭,同老人聊家常,了解其身体健康状况,把节日祝福送给老人。志愿者还为老人收拾家庭卫生,一起快乐迎中秋。

花灯邀明月 佳节话团圆

本报讯(记者 贺赏喜 通讯员 张杰)昨日上午,金水区退役军人事务局联合彩虹社工、华心社工、玖久社工、心豫见社工、美辰社工开展“花灯邀明月,中秋话团圆”中秋佳节活动。

自古有燃灯以助月色的风俗。花灯制作现场,首先由社工为大家介绍花灯的来源、寓意。在花灯的制作环节,大家拿着手中的材料,细心投入到制作过程中,相互帮助,共同分享心得。经过大家耐心的制作,一盏盏古月花灯呈现在眼前。中秋佳节,自然少不了团圆月饼。社工提前准备了水果和月饼,在欣赏完花灯之后,大家分享了小时候的中秋印象,也让年青社工了解了七八十年代的中秋佳节。

《2022中秋奇妙游》今晚与你相约

本报讯(记者 秦华)又是一年中秋,由河南广播电视台、优酷联合出品,河南广播电视台全媒体营销策划中心制作的“中国节日”系列节目《2022中秋奇妙游》月圆夜相邀,以一场“月宫”的奇妙游,共述千里婵娟。在这一场奇妙游中,宝石Gem、蔡维坤、陈立农、陆虎、屠洪刚、吴碧霞将共同为大家呈现一场科技国潮之宴。

《2022中秋奇妙游》延续了“中国节日”系列的东方审美风格,在古典美学基调上融入当下流行元素,打造一场科技国潮之宴。故事从“嫦娥奔月”神话传说展开,“中国节日”孵化IP——唐小竹将在中秋节拜月访月宫,作为志愿者前来协助嫦娥(曹曦文饰)和玉兔(嘎嘎·锤娜丽莎饰)完成人们中秋拜月的愿望……在帮助人们实现愿望的过程中,串联艺术节目,将月亮的阴晴圆缺和人间悲欢离合及望月感怀的浪漫畅想和热气腾腾的生活百态有机结合。

据介绍,《2022中秋奇妙游》延续“网剧+网综”的表达方式,并加重了对于剧情的呈现,围绕“中秋团圆”的核心不断延伸发散,以“星辰”“遗失的愿望”“盼归的心愿”“嫦娥的心愿”四个篇章、四个维度来讲述。

节目中,既有歌曲《武家坡》、舞蹈《思韵如见君》等讲述恋人之间思念和团圆的节目,也有情景舞剧《神都相逢》等以现代化创意和技术展现历史人物伟大的相逢。由歌手陈立农演唱的原创歌曲《只此明月》,表达天涯共此时的思乡之情。首武诗画《自古英雄出少年》通过武术表演、鼓舞、诗词吟唱,讲述关于“英雄出少年”的故事。情景表演《我欲乘风》以一场跨时空对话,让飞天梦从梦想到现实。

此外,陆虎演唱的《烟火人间》,把曲艺元素融入歌曲里,增加节日气氛和喜剧色彩。而由中国潮音冠军蔡维坤演唱的歌曲《好久不见》,将趣味化复原一场穿越古今的“中秋夜宴”。说唱《一封家书2022》,由宝石Gem、吴碧霞共同演绎,BOY STORY 鑫隆、林君怡友情出演,讲述一对母子之间曾经的“逃离”与后来的团圆,轻快幽默又温情十足。

节目将于9月9日18:30通过大象新闻客户端、优酷直播,20:20河南卫视播出。



假期省内多地定制客运正常运行

本报讯(记者 张倩)8日,记者从豫州行平台了解到,受省内疫情影响,目前,省内部分地市客运班线暂停运营。但全省正常运行的定制客运班线也有很多条。其中,郑州地区正常运营线路:郑州—濮阳、新乡、许昌、平顶山、周口、驻马店、南阳、信阳、林州、鹿邑、周口、固始。

据悉,豫州行定制客运线路目前已覆盖全省18地市,累计开通线路100余条。假期出行,乘客可根据自身需求,微信搜索“豫州行”小程序,选择城际快线查询订票。另外,需要提醒大家的是,乘客需持48小时内核酸检测阴性证明,凭健康码、行程码双绿码乘车,如有问题可致电客服热线0371-96606。

12315提醒:崇尚节约 理性消费

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)中秋节即将到来,为使广大消费者度过一个欢乐祥和、喜庆团圆的中秋佳节,郑州市12315投诉举报维权中心发布节日消费提示:正规渠道尝美食,蟹卡蟹券防“套路”,崇尚节约好习惯,索要凭证便维权。

用网络七日无理由退货。12315还提醒,应树立文明、健康、理性、绿色的消费“新时尚”。外出就餐使用公筷公勺,主动打包,做到光盘不浪费。结合当前疫情形势,减少聚集,保持安全用餐距离。

12315提醒,在选购月饼时,应有合法经营资质的商超门店购买,注意查看包装是否完整,保质期等相关信息,倡导绿色低碳消费。网购月饼选择正规电商平台,了解退换货及赔偿条件。

同时,要加强维权意识。在节日期间购买商品或接受服务,应及时向商家索取并妥善保管购物发票、小票、电子交易单等有效凭证,如遇消费纠纷可先行与经营者协商解决,如无法达成和解,可通过“12315”APP或手机微信、支付宝搜索“12315”小程序进行投诉举报,也可以拨打12315热线维护自身合法权益。

选购蟹卡蟹券要注意商家资质和信誉度,选择正规线下实体店商家,或是有服务保障的平台和商家。网购大闸蟹不适

做好疫情防控 倡导就地过节

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李会杰)“虽然说中秋是个团圆节,但是现在疫情还不稳定,来回跑净给家里添乱,还加重社会负担……”昨日,中牟县姚家镇中心市场一位家在省外的熟食店老板看完镇上发放的《就地过节倡议书》,说起了自己的看法,“现在手机视频聊天很方便,平时和家里父母经常用手机视频聊天,互相关心,不回去也理解。”

7日下午,姚家镇政府组织各村负责人、部分企业负责人代表召开节前疫情防控工作推进会,针对当前疫情形势,部署具体防控工作。

姚家镇辖区现有企业300多家,9月

“我们公司已经向170名员工发出倡导,就地过节,这两天我们发放了节日礼品,同时会按照国家政策,为不休息的员工发放加班费,让大家安心过节。”姚家镇辖区郑州紫东机电设备有限公司总经理王明辉告诉记者。

一封家书寄相思

本报讯(记者 史治国 通讯员 张亚倩)秋月人团圆,悠悠故乡情。近日,荥阳市王村镇党委政府在中秋佳节来临之际,向远在他乡的乡贤寄出《致全镇乡贤的一封信》,向各位乡贤及亲属送去亲切的问候和祝福,衷心感谢广大乡贤一如既往地关心支持家乡的发展和建设,热爱家乡、情系家乡、奉献家乡。

近年来,王村镇党委政府大力实施“乡贤回归工程”,用好“回、树、用”三字方针,不断织密与乡贤的联系网络,推动乡贤反哺桑梓、泽被乡邻。作为乡贤人才回归的房轲书记抢抓黄河流域高质量发展机遇,深挖农旅文融合发展,为乡村振兴注入了新活力,在他带领下的司村被评为荥阳市“乡贤回归工程”示范村;学成归来的乡贤人才——“蜂三代”王雪婷,运用“科技+农业”发挥自身优势,用电商经济带动实体经济,被授予“荥阳市电商创富带头人”荣誉称号;返乡创业的蒋头村支部书记司晓刚深挖蒋头舞狮文化,成立郑州市蒋头舞狮文化传播有限公司,举办首届蒋头舞狮文化节,以非遗文化聚人心、促发展……乡贤回归赋予了王村镇经济发展新能量。